

# 歸鄉路

一世成佛的祕訣

——尋找散失在人間的四億佛子  
「真佛心宗」：人類歷史中，  
前所未見的「造佛的大宗脈」，  
肩負上蒼下化的使命，  
助人類回歸原靈的故鄉……



## 人類如何墜落到 地球這個堪忍世界

### 人類本靈來自無極理天

地球不是人類的故鄉，此一由地、水、火、風四種元素所組成的太陽系行星，只是一個勉強可以忍受的生存環境，它並不適合人類長居久留。

人類的本靈來自**無極理天**的靈山聖地，因為在天界逍遙自在的漫長過程中，心念意識中所出現的細微垢染，於不知不覺中累積，導致靈體過於沉重而墜落至人世間的凡塵。

無極理天位於欲界、色界和無色界之上，是所有原靈的原始降生處，也是成就之後的歸返處。所謂原靈，是指所有生存在地球上的芸芸蒼生。

人類的原靈最初出生於無極理天時，都具有自體發光的能力，並且有**黃綾彩帶**隨身，作為在天界遨遊的工具，只要動一個念頭，就可以得到想要的物品，根本不用吃喝，當然也無須像人類一樣有污穢的排泄。但是經過數十億年的漫長過程，在心念意識中所出現的細微污濁，於無形中逐漸累積，使得自體能量跟著減弱，靈體也變得愈來愈沉重，以致無法繼續停留在理天世界，只好降至**氣天世界**來生存。

原靈佛子剛墜落至氣天時，仍有無極的黃綾彩帶隨身飄逸，可用來在氣天世界遨遊，也可用來保護自己，抵擋可能遭遇的侵襲。在氣天，只需動一個心念，就可經由氣之引動得到想要的東西，仍舊可以不用吃喝，只要吸納空氣即可存活。

許多原靈佛子在氣天，又歷經了數十億年的時光，然而並沒有淨化自己的靈性，或提昇自體發光的能力，反而讓心念意識中的垢穢繼續累積，使得靈體的污濁不斷增加，同時黃綾彩帶也漸漸消失，五衰色相和男女的本質，亦逐漸顯露出來，結果使得自己又無法見容於氣天世界，只好又下墜至象天地球的實相世界，成為人類。

使得靈體變得沉重的主要原因，是心念中的垢穢意識，包括各種妄念，以及所有足以牽動負面情緒的思想。當一位天界原靈佛子的心念開始變得不夠清淨（靜）時，下墜的種子因，已經悄悄的生根發芽。

降生於凡塵後，人類被入胎之迷障礙，再加上地球五塵境的污濁影響，使得本靈與自性受到蒙蔽，以致早已忘記了自己原本的故鄉以及下凡之前所承領的任務與使命，每天在生存的壓力之下，僅是為了生活而生活，形成更多無明障礙與因果業障纏身，也使得回歸變得更加困難。

原本在理天與氣天，只要吸食宇宙中之精氣即可生存，但是降到地球後，由地、水、火、風四種元素所構成的人體，內部經常會出現一種空虛感，必須將瓜菓吞食，才能將

這種難忍的飢餓感消除，這就是人類食物鏈的開始。地球空間雖然提供了食物，滋養人類的軀體，但也使得這些墜落地球的原靈與佛子，從此擺脫不了「地心引力」的牽制。

落入地球的凡塵世界後，由於靈體的黃綾彩帶已經消失，人類從此失去了保護自己的能力，只好退居於原始的山洞中，以樹葉遮體，這就是人類最早的祖先。在群居的部落中，男女兩性因異性相吸而引發情慾的衝動，透過陰陽交合，在地球繁衍後代。有一部分原靈與佛子，被其他物種侵襲而喪失了寶貴的生命，這些亡靈心有不甘，存在於第三度空間當中，對人世間的生活構成了干擾。

其後人類的演化，經歷了開疆闢土、各個部落之間的弱肉強食、相互併吞與殺戮征服。在整個過程中，男性一直居於主導地位，女性只能退居男性背後，扮演輔佐的角色。如此的生活方式，更加深了人類的垢穢意識，形成諸多因果業障，使得上升回歸變得更加困難。

上蒼不忍心看到下凡的原靈蒼生在人世間自生自滅，故而又派遣部分主導下化的仙佛，下降於凡塵世界，來教導人類眾生趨吉避凶的方法，繼而有文字記載，以及各種創造與發明，幫助人類改善生存條件，包括以蠶絲製成衣裳遮體。

人類居住的地球目前正處於**第三元會**，此一元會從開始迄今已有二十六億年之久，區分了前半段、長達十四億年的**蘊傳次元會**，其間曾經歷五次地殼滄海變桑田。後半段的**德弘次元會**長度為十二億年，曾出現三次滄海變桑田式的地殼

大翻轉，每一次的變動都可用「世界末日」來形容。當下世代人類生命的出現開始於六萬年前。人類歷史從有甲骨文記載至今，只有六千七百多年時光。

現今已是末法時期，功利主義盛行，眾生花花世界的誘惑下向外追求，皆迷於追逐名利與物慾享受，一切皆「向錢看」，以致疏於照顧自己靈性的提昇而使其遭受蒙垢。有情眾生往往爲了追求財富與物質享受，不擇手段，造下無邊罪業尚不自知，形成了生生世世因果之牽纏，成了墜入地獄的種子因。

## 先天落凡與乘願再來者因垢識而墜落

人類所居住的地球，在天界的名稱叫做地冥星，它就像整個銀河系一樣，有大約百分之七十的能量體是屬於不會發光的**黑暗物質**，也可稱爲**陰冥能量**或**月辰能量**，這是一種具有安定與淨化作用的能量，它即是宇宙中托浮所有星球的力道，雖然不會發光，但其中所含的龐大能量卻不是發光的日辰能量所能相比的。

陰冥黑暗物質可以在夜晚的寂靜中，用來替人類疲憊的身心加添能量，彌補白日的耗損。修持者若懂得訣竅，可以在暗夜中，透過「靜化」的過程，得到「淨化」與「進化」的效果。可惜的是，很少人類眾生懂得如何於夜晚的寂靜中，充分利用這種大自然的**能量**，幫助自己的靈性成長進步。

現今生活於地冥星的六十五億人類眾生，分別於不同時間，經由三種體系降生至人世間。這三個體系是：**先天落凡**、**乘願再來**、**魁光帶甲**。

先天落凡的體系，共有大約四十億人進入地冥星，他們經過二十億年的漫長時光，在虛空或無極的天界累積了相當多的垢識，使得靈體過於沉重，因而墜落至**昊天**星系。後來在昊天，又經過數十億年的時間，不但沒有將靈性淨化，反而使得污穢與垢識繼續加深，因此又被貶降至地冥星的人世間來重新改造。

有太多的先天落凡者淪落於地球已經超過百世，他們早已忘記自己來自何處，更不知如何才能回歸無極天界的原始祖地。一般而言，人類眾生在地球反覆輪迴的時間愈久，他們在生活中所遭受的阻礙與考磨也會更嚴厲。

乘願再來者，也是因為在天界億萬年的漫長過程中，不知不覺讓微細的垢穢意識逐漸累積，形成過多的污染、習性與執著，以致靈體變得過於沉重，自知難以繼續存在於無極或虛空天界，因此主動表示願意降至凡塵世界，在人世間的生活體驗中學習、成長、自我淨化與提昇，並導引其他眾生和自己一起回歸。像這樣的乘願再來者，當下在地冥星中有超過二十億人。

## 魁光帶甲者必須完成使命才能歸返天界

每一位魁光帶甲者，在降生於地球之前，都曾經發過大願，在**萬靈主宰無極皇母大天尊**面前拍胸脯保證：自己進入地球的凡塵世界後，必要先成就自己，再引領眾原靈、佛子回歸。

魁光帶甲者最初從高層天界來到地球之時，都承領了上蒼賦予的天命職責，肩負著弘揚真理大道的聖務，來導引眾生回歸。他們的肩膀兩邊各有一道光芒，在黑夜行走時可以照亮路途。這種「魁之光芒」在古代象徵著秀才或舉人的功名利祿，在當今社會則多半屬於高級知識分子。

魁光具有護佑的作用，所顯示的特質包括：有較好的文筆能力以及很少有病痛。魁光帶甲者比一般人聰明，具有豐富的知識與敏捷的智慧，但是這種人有時會心存僥倖，比較不能腳踏實地。

所有魁光帶甲者在降生人道世界之前，都會在南天的「**魁光殿**」中，承領**無極皇母**頒發的懿旨，以及**昊天玉皇大天尊**頒下的玉旨，之後由南天主理，在人間做弘化與接引眾原靈佛子回歸的聖務。隸屬魁光體系的人，有魁星君作導引，必要成就自己，再幫助有情眾生回歸，等完成任務之後，先回魁光殿報到銷案，再由上蒼按照成就評定應得的果位。

所謂帶甲，是指帶著引領眾生回歸的心願，下降於凡塵

世界，然而皆無法完成心願，以致一世世帶著滿身的不如意及怨恨，在地冥星中反覆輪迴，雖然很想歸返無極原鄉或虛空天界，但礙於天律規定，在未完成天命之前，皆不得上昇至昊天的氣天世界或是返回無極理天。一世世的輪迴使得靈性的污穢愈來愈深厚，這些魁光帶甲者早已迷失在人世間，而弘化渡眾的天命，也已忘得一乾二淨。

如今上蒼計劃，讓總共二千五百餘萬位魁光體系的佛子，在二十一世紀中進入地球集結，透過上蒼在台灣桃園縣八德市所設立的「真佛心宗、懿教崇心堂」道脈，讓他們重新認清自己未完成的天命，並利用大道系列天書中下化的天機奧祕與修持訣竅，先改造、提昇自己，再幫助其他有情眾生來成就，如此即可於當下此世中行功了願，功果滿圓即可回歸無極理天，或超越至更高層的虛空天界。

這二千五百餘萬位原靈佛子，多半是在地球的第二元會中未能證果者，但是他們在地球當下的第三元會中，比第二元會中回歸的七億原靈佛子，有更好的天機因緣，可以憑一世的修持，超越至更高層的虛空天界。

魁光帶甲者，若不於當下此生積極作為，完成所承領的天命職責，將會在人間一世比一世更困難，所面對的考磨也會愈來愈多。考磨的種類共有四十多種，包括：順考、逆考、顛倒考、是非考、金錢考、愛情考、人情考、領導能力考等。

第一批的魁光帶甲者，共有二千三百餘位，他們已經投



生於地球，其中有一千八百多人是在台灣，其餘五百多人分散在其他國家。第二批的二千五百多萬人，會有一千五百餘萬人降生在中國大陸，一百餘萬人出生於台灣，其餘的八百多萬人，分散在世界其他地區。

## 四億佛子散落人間

目前困陷於地球的人類眾生，包括了上蒼曾於**青陽期**與**紅陽期**從人世間渡回天界的**四億佛子**。為何這些佛子要在現今的**白陽期**全部降生於地球，連一位都沒有留在天界？

有許多佛子下降至人間，是因為上蒼希望藉他們來引緣，幫助**九二原靈**回歸。還有許多佛子於紅陽期從凡塵回歸後，第八意識中仍有諸多的垢穢未能化除，以致靈體過於沉重，只能滯留在昊天無法再向上提昇，必須再度降生於地球空間作自我改造，重新淨化自己的心念意識，才能讓靈體恢復以往的輕盈，使自己重新擁有逍遙於宇宙星系的能量。

然而，這四億佛子在承領使命，陸續降生於地球之後，全都迷失在人世間，散落於儒、道、釋、耶、回、一貫天道等各個宗教，迄今都無法回歸。有許多佛子甚且固守著自己當下所信仰的宗教，認為是天下第一，不願放開心胸，肯定其他宗教的優點，或接納上蒼新下化的大道真理。

地球的演化至今，已有六十四億多年的光景，然而當今科技所能印證的，也只有四十六億年的光陰，兩者相差了

十八億年的時光。地球的第一與第二元會，都因人性自私的貪婪與無止盡的慾望，而導致國與國之間倚仗高科技武器，發動大規模戰爭，造成人類與其他生物以毀滅收場。此外，地球還總共經歷了二十一次地殼大翻轉，每次都使得陸地沉入大海，滄海變為桑田。

地球於十二億年前進入第三元會後半的德弘次元會，第三元會目前已進入末尾階段。德弘次元會至今已出現三次地殼大翻轉，每次都因上蒼伸出援手，才使得地球的物種不致整批滅絕。地球經過漫長的休養生息之後，於六萬年前才再度有現今人種出現，然而迄今甚少有人能真正自我提昇、超越，每次都必須靠上蒼來設法，將迷失於凡塵的佛子與有情眾原靈引渡回歸無極天界。

現今已進入**末法時期**，此處所言的法是指佛法。在釋迦牟尼佛涅槃後已歷二千餘年，第一個千年為**正法時期**，第二個千年為**變法時期**，也有人稱為**象法時期**。現在的末法時期長度眾說不一，有認為長達萬年者。

總之，天時已經愈來愈緊急了，對於失散在人間的四億佛子，上蒼認為不能任由他們在三界的六道中繼續輪迴，必要有一套具體辦法，導引他們回歸於無極理天的原始祖地，因此才會由**南無燃燈古佛**降來台灣寶島設立**真佛心宗**道脈。此一萬載難逢的殊勝機緣，受到上千尊虛空天界與無極天界的仙佛護持，包含五教教主和人世間所聽聞過的所有仙佛在內。

讀過《金剛般若波羅蜜經》的人都知道，南無燃燈古佛是南無本師釋迦牟尼佛的授記老師，曾於青陽期爲上蒼從人間渡回兩億佛子。祂於當今的二十一世紀，再度應上蒼的欽點降來紅塵，在台灣桃園縣八德市開啓了融合五教的**真佛心宗**道脈，主要是爲了引渡散落於人間的四億佛子回歸。

本書內所稱的**上蒼**，是各個天界的總稱，是指大寰天內所有天界，正是人世間所稱的**老天爺**。不論任何一個天界，皆可以稱之爲上蒼。此一名詞也可用來泛指諸天界內所有的聖、神、仙佛、高真，因爲大寰宇宙中所有的事務，都是由祂們在主導、規畫、推行。

任何修持者，不論其宗教信仰爲何，若想知道自己是經由何種體系墜落人間，以及自己下凡時承領何種先天命，可於每週六下午的崇心堂「禪機破迷障」時間，向虛空天或無極天的仙佛叩問自己的先天來歷。當天輪值的仙佛會利用**天音傳真**的方式，透過真佛心宗的人間主事者「**理心光明禪師**」，用面對面書寫對談方式，將所有問題作詳盡的解答。

能夠知道自己的先天來歷與使命、在凡塵中總共輪迴了多少世、以及如何化解目前生活中所遭遇的障礙與無形干擾，可以幫助自己找到新的人生方向與奮鬥目標，從此不再渾渾噩噩地過日子，讓餘生成爲努力修持、脫離三界輪迴、回歸無極仙鄉的旅程。

## 寂靜時的心靈空虛感是在喚醒自己

當今時代的科技文明已是一日千里，但人類的心靈卻未能跟隨科技的進步同時提昇而變得更充實。許多人即使得到豐衣足食與其他物慾的滿足後，仍不免會在寂靜時刻，由心中湧現出一份空虛落寞的感覺，對人生的去向感到茫然，也不免會捫心自問：此生來到人世間，只是爲了吃、喝、拉、撒、睡、享福、玩樂、過好日子而已？難道生命的意義僅是如此？

這種空虛落寞的心境，尤其會在夜深人靜，心靈沉澱至十分寧靜時顯現，引導人們內省：自己此生爲何而來？我是誰？誰又是我？人死後要往何處去？生命的意義到底是什麼？這種微妙心境的顯現，是因爲**第八識**中的含藏於寂靜中自然顯現，於剎那間觸動了**第九識**菴摩羅識中的真如自性，以警示提醒自己：地球非長居久留之處，應該設法早日脫離人類的生、老、病、死、苦與**三界六道**的輪迴，回到自己在無極天界的故鄉。

無極是所有原靈的初生之地，許多原靈於不同時間降生於地球世界，之後即在六道中反覆輪迴，早已埋沒了自己的天良自性，不但無法歸返無極理天，甚至根本不知道無極仙鄉是自己的根源。

心靈中會出現空虛感而能向內自省的人，多半是領有天命、屬於乘願再來或魁光帶甲下化體系的佛子。

這種心靈空虛感，不是用金錢或其他事物可以彌補的。有人爲了追求心靈上的踏實感，而到醫院、學校或者公共場所當義工，讓自己的生活變得忙碌而充實，但是在溫飽之後的寂靜時刻，內心仍會湧現出一種莫名的落寞感。這種感覺正是靈魂深處所發出的吶喊，爲了喚醒其主人，盡速淨化提昇靈性，將自己的生命於當下此生作一番改造，如此才能重新歸返無極理天的靈山寶地，爲自己永恆不滅的靈性找到一個真正的避風港。

## 掌握這一世的生命改造機會

人道世界被宗教界稱爲**娑婆世界**，其意爲堪忍的世界。人類眾生可以從此一世界往上提昇，也可以下墜沉淪。人類具有思考能力，是地球上唯一能利用當下此生改變自己命運的物種，因此**人世間的實相界，就是生命的改造界，也是上昇與下墜的分界點。**

每一個人的命運都是掌握在自己的手中，而不是在上蒼或他人的手裡。此生能有機會做人，最重要的事就是利用有生之年，將累世因果業障徹底的清償，並恢復靈性的純淨，才能真正作自己的主人，不再繼續沉淪。

人因爲有一個真實的身軀，所以能親身體驗人生，於學習中成長，改造自己第八意識中的不良含因，棄除往昔所有的不良積習，恢復靈性原本的清純與輕盈，如此才能脫離輪

迴，重新返回無極理天的原始祖地。

每個人都應珍惜生命，好好照顧自己的身體。若是軀體已經不存在，想要修行有成就，那幾乎是不可能的。**南無地藏王菩薩**曾經在真佛心宗道場著書時開示：現世人間修得一日，遠勝地府亡靈修得千日。

人的陋習，是累世中不斷累積而形成的，若能在當下此一世中將不良習性全部化除，將會有助於自己的回歸與超越。一個人的習性、慣性、秉性、個性，平時不會顯露出來，但在遇到困難與考驗時，即會很容易現形。這種深重的習性無法見容於上天輕盈的磁場與氣場中，如果不徹底改除，只會變得一世比一世更加深厚，進而轉化成魔性，結果會使得自己永久沉淪於六道輪迴。

上蒼於不同時空下化了諸多的宗教，其目的是爲了讓有情眾生，可以經由教育與教化作自我改造，將不良的習性、慣性與秉性一一清除，讓自己的靈性恢復原本的晶瑩剔透與輕盈。同時，若能於此生將累世的因果業障全部清償，並完成天賦之使命，就能無債一身輕，從此可以在大寰天界自在逍遙。

人生在世不過數十寒暑，生命的無常與短暫，常令人感到無奈，生活中的不如意又往往是十有八九。地球上的人類眾生有哪一位不感覺苦？窮人有窮人的苦，富貴者亦有富貴者的苦，人道世界可說是一個大苦窟。若想脫離苦海，告別娑婆世界，唯一的途徑就是精進修行，必須先將自己的靈性

徹底淨化提昇，才有希望脫離三界的六道輪迴，返回無極天的仙鄉祖地。

## 在「輪迴」中重新出發、向上提昇

當今的宗教界談到「輪迴」時，皆不免會持負面的態度，認為輪迴是一個可怕的深淵。然而，從另一個角度來看，輪迴正是提供了一個大好機會，可用來重新修整自己的不良習性、秉性、慣性與臭個性。此一改造的契機，必要在當下此世來把握，否則若留待下一世才做，屆時又會有入胎之迷，而且未必能遇到善知識指點迷津，也不一定能有機會聽聞真理大道與佛法。

任何人對累世以來的因果都不可能逃避。輪迴的主要目的之一，是讓人類眾生能再有一次機會，來清償、化消所有的因果業障。當下所有的宗教皆以為，輪迴就是向下墜落，是不足取的，卻未曾仔細想過：輪迴正是一個重新出發、向上提昇、超越的大好機會，因此輪迴本身並不可怕，可怕的是眾生不知該如何在輪迴中向上提昇。若不明白此一道理，就難有上昇的天機良緣。

罪孽深重的人必須經由輪迴、受罰與改造來消除業障，但是應以心甘情願的態度償還所有虧欠。如果在上蒼的慈悲以及仙佛的護佑與教導下，仍舊不能提昇，也就只好再度輪迴，可能會墜入畜生道來償還所有因果業債，這樣的結果雖

然很淒慘，但是正符合了天地的至理。

罪孽滿身的人，必然缺少善德因緣，若沒有貴人給予扶持，就只有親身通過苦難的折磨，來消滅自己所造下的罪孽，將累世的不良因果償還。出生為動物，披毛戴角、四腳落地，可以在數世或多世中，消弭往昔所造下的深重罪孽，但原靈是不昧的，淪入畜生道的痛苦經歷，可以警惕這些原靈，下一次降生做人時，應把握人生成、住、壞、空短暫過程中的契機，努力自我改造提昇，不要再犯以往同樣的錯誤。

成、住、壞、空是宇宙千古不變的循環法則。人與萬物在無常變化的演化過程中，都只是過客而已。從古到今，時空交替，永無休止，無人能夠倖免此一循環。人類能脫離此一桎梏的唯一方法，是改造自己靈性中的含因，使靈性恢復原有的晶瑩剔透與輕盈，就可超越輪迴，不再受此限制。

人生的成、住、壞、空過程，與有形世界的生、住、異、滅現象是相同的。有生就必有死，有開始就必會有結束。每個人一生中曾經擁有的一切，包括自己的身體在內，都僅是此世借看、借用、借擁有而已。

功名、財富、田宅、父母、夫妻、子女及所有其他親屬，有哪一樣是真正屬於自己？眼一閉，腿一伸，什麼物品都帶不走。所以人生求什麼？爭什麼？鬥什麼？計較什麼？三寸氣在萬般有，一息不來都已空。只有那些懂得珍惜此生機緣，趁著身體還健在，能好好修持的人，才是真正的了脫者。



若想於當下此世超越三界，回到無極仙鄉，甚至上昇至更高層的虛空天界淨土，修持者必須重新點燃心中那一盞光明的佛心燈，恢復自體發光的能量。

具體的方法包括：

- (一) 多行功德多迴向，將累世的因果業障清償；
- (二) 趁著身體還堪使用的短暫機會，提昇靈體的能量、恢復靈性原本的清澈；
- (三) 創造福祉，利益天下蒼生，或代天宣化，廣渡有情眾生，以完成落凡時所承領的天賦使命。這些都是回歸無極原鄉、脫離三界輪迴的必要條件。





## 宗教派脈這麼多， 但成道者稀

### 所有宗教殊途同歸

大寰天地中所有的宗教信仰，包括儒教、道教、佛教、基督教、回教，以及所有的新興宗教，都來自同一個源頭，也都是上蒼在不同的時空因緣所下化。這五個主要的宗教，都是在教主辭世之後，由門徒彙整教義，給予名相而成為宗教。例如，至聖先師孔子聖人在世時，並無所謂的「儒教」。釋迦牟尼佛在世說法時，亦僅教化眾生如何修持、如何守戒而已，當時也無「佛教」之名稱，而是由後來的傳教者強名為佛教。道教、基督教和回教的情況也都是如此。

現今世界已是萬教齊發的狀態，一些新興宗脈也紛紛加入主要宗教來渡化眾生。進入宗教修持的人，多得有如過江之鯽，但成道者卻是寥寥無幾，正是所謂的「修道者多如牛毛，成道者少如牛角」，其原因何在？

宗教具有教育和教化的功能，可以彌補國家法律的不足，但其最主要的目的，是提供信眾正確的修持方法，幫助他們超生了死，脫離輪迴。然而，當今絕大多數的宗教都僅在倡導行善、布施、做好人而已，並未能真正幫助信仰者提

昇心性與靈性，達到清淨無染、可以脫離輪迴的境界，也沒有能力協助修持者化除因果與業障的干擾。

許多虔誠的宗教信徒，一生存好心、做好人、說好話、行好事，於歿度之後經由昊天權衡的分派，或許可以上昇至基督的天堂或是西方極樂世界，但是這些都是昊天內的淨土，仍未出離三界。

## 個人不良積習不可帶入宗教團體

許多人加入宗教之後，第一年，感到仙佛在眼前；第二年，仙佛離更遠；第三年，仙佛已不見。這種宗教信徒常將個人不良的習性帶入宗教團體，不但傷害了自己，也阻礙了宗教的發展。修持者若不改除自己的不良習性，此生中對宗教所作的犧牲與奉獻都屬枉然，下一世仍是注定須再入輪迴。

入於宗教作修持，第一件最重要的事，就是改除自己靈性中不良的含因，也稱做「種子因」，包括往昔所形成的不良習性、慣性、秉性、個性與奇毛怪脾。「修」就是把自己的缺點修整與化除；「持」是指恆心、毅力與長遠的堅志。若無法做到這些基本要求，即使進入了宗教，也只是一個「信仰者」而已，不能算是一個真正的「修行人」，在修持方面絕不可能有成就。

有情眾原靈佛子，若要在宗教中來提昇超越，除了改除

累世的不良積習，還須償清所有的因果業債，並且要心甘情願地犧牲奉獻，利益天下蒼生，協助大道的弘化與拓展，接引其他的有情眾生一起回歸。

入於宗教後，若能不背離善德、倫理、親情以及三綱、五常、四維、八德的規範，未來將會有機會，由上蒼安排，在神靈世界擔任神祇，執行代天宣化的任務，讓後代子孫敬拜與模仿。

修行的目的，就是爲了提昇自己的智慧與德性，以彰顯真如佛性。具備了智慧之後，才有能力替自己和有情眾生創造無窮盡的福祉。身爲宗教傳導者，必要上求無量智慧，下化有情眾生，以無私無我的大愛，廣渡眾生回歸。

人類世界的宗教主事者，最容易犯的錯誤，就是迷失於掌聲之中，而產生憤高、驕慢、自大的心理，形成唯我獨尊的垢穢思想，甚至否定或詆毀其他宗教。這樣的宗教領導者，必會遭上蒼收拾，或退卻其聖務與使命。人類秉性中的魔性，就是由憤高、我慢及高漲的自我意識，帶頭領軍來造惡業的。

有太多人雖然自稱是「修持」者，但卻不知道「羞恥」的定義爲何。宗教修持者若因不知而造罪，尚有轉圜之可能，若是明知而故犯，將會罪加一等，所以上蒼要求現世的宗教修子，必要將此一戒律罰則謹記在心。

進入宗教修持的目的，是要將自己的無明轉化成智慧，否則表面看來似在修持，結果可能是背道而馳，不斷在善業